

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 14-й

64 (2306) | Воскресенье, 30 марта 1958 г. | Цена 15 коп.

## — За боевую стенгазету!

Многогранна трудовая и общественная жизнь коллективов предприятий, учреждений, колхозов и совхоза района. Каждый день приносит новое, выдвигает положительные стороны в деятельности бригад, участков, отдельных работников. А где можно конкретнее всего и оперативнее раскритиковать с новым, хорошим, похвалить недостатки? В стенной газете!

Проходивший в прошлом году районный смотр стенной печати способствовал значительному оживлению работы редколлегий, поднял уровень выпускаемых номеров. У многих членов редколлегий привилась вкус к работе в стенной печати. В этом году редколлегия ряда предприятий г. Сланцы выпускают стенгазеты регулярно, в них поднимаются злободневные вопросы.

Так, например, редколлегия стенгазеты «Генераторщик» (генераторная станция газосланцевого завода, редактор г. Карпов) пришла к выводу, что одного номера стенгазеты в месяц в их коллективе мало. И теперь с февраля здесь выпускается стенгазета два раза в месяц. Причем, выпуск приурочивается к тем дням, когда в помещении, где вывешивается стенновка, собираются все работники цеха. И, безусловно, даже маленькая заметка А. Шкуратова, помещенная в четвертом номере под заголовком «Наши резервы», заставила многих задуматься над вопросом: а какие еще резервы не используются на производстве? Безусловно, стенгазета выиграла свою роль, поместив в одном из номеров заметку В. Кузьмина с критикой в адрес начальника т. Тевелева, секретаря цеховой парторганизации т. Кирилова и председателя цехкома т. Иванова по поводу несвоевременного подведения итогов соревнования. Теперь итоги подводятся регулярно.

Неплохо строит свою работу и коллектив редколлегии стенгазеты «Шахтер» (шахта № 2). Редактор т. Вышков перед выпуском стенновки собирает членов редколлегии, и они совместно решают, по каким вопросам надо оптимизировать заметки, кто из

членов редколлегии отвечает за их организацию. Здесь также стенгазета выходит два раза в месяц и имеет привлекательный вид. На ее колонках выступают рабочие и инженеры.

Фактов творческой, плановой работы редколлегий по выпуску стенгазет, борьбы за боевитость и действенность помещаемых заметок можно привести много. Вместе с тем в нашем районе еще есть предприятия и колхозы, где редколлегия бездействует или помещают заметки неконкретные. Встречаются еще случаи, когда редколлегия не добиваются принятого мер по критическим выступлениям газет, не сообщают читателям, что предпринято по устранению подмеченных в заметках недостатков. Кого, например, может убедить заметка секретаря комсомольской организации теплоэлектроцентрали газосланцевого завода г. Телеш в последнем номере стенгазеты «Энергетик» под заголовком «Поседем работать в колхозе»?

В этой заметке нет ни одного факта, ни одной фамилии — голословные рассуждения и неопределенные призывы. Так же бессодержательно написана и другая заметка о недостойном поведении молодежи, которая была помещена в февральском номере стенновки. Ни одного факта, ни одной фамилии! Такие заметки — выстрел впустую.

До сих пор не налажен регулярный выпуск стенгазеты на шахте № 1 (редактор т. Стружинский). Здесь стенгазета выходит только по большим праздникам. Партийное бюро шахты не принимает мер, чтобы улучшить работу редколлегии.

Редко, нерегулярно выпускается стенгазета на шахте № 3 (секретарь партбюро т. Пушкин). А колхозники сельхозартеля имени Ильича не помнят, когда они читали свою стенную газету. Она здесь не выходит. Секретарю партийной организации т. Иванову надо немедленно устранить этот недостаток.

Долг партийных организаций — конкретнее руководить стенной печатью, направлять деятельность редколлегий, помогать им.

# Первая сессия Верховного Совета СССР

## пятого созыва В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

В Москве 28 марта продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва. В 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце началось второе заседание Совета Национальностей.

За столом председателя — Председатель Совета Национальностей депутат Я. В. Пейве и его заместители. В правительственных ложах встреченные продолжительными аплодисментами депутаты и гости — товарищи Н. А. Булганин, О. В. Нуусинен, А. И. Миноян, Н. А. Мухитдинов, Н. С. Хрущев, Н. М. Швернии, П. Н. Поспелов, Д. С. Коротченко, А. Н. Косыгин.

Слово для доклада предоставляется председателю Мандатной комиссии палаты депутату С. В. Червоненно. Он сообщил, что выборы в Совет Национальностей по всем 640 избирательным округам проведены в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР. Все баллотировавшиеся кандидаты избраны депутатами. В числе депутатов Совета Национальностей — представители от 58 национальностей и народностей Советского Союза. 44,9 процента всех избранных работают непосредственно на производстве — на заводах, фабриках, в колхозах, совхозах и МТС, почти половина депутатов имеет высшее и незаконченное высшее образование. Среди посланцев народа — значительный отряд работников передовой советской науки и культуры. В составе Совета Национальностей — 176 женщин.

По предложению депутата А. Н. Ахохсва Совет Национальностей принял постановление, в котором признал полномочия всех депутатов палаты.

Затем начинаются прения по докладу тов. Н. С. Хрущева «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций».

## В СОВЕТЕ СОЮЗА

В четыре часа дня 28 марта в Большом Кремлевском дворце открылось второе заседание Совета Союза. За столом председателя — Председатель Совета Союза депутат П. П. Лобанов и его заместители. Продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости появление в правительственных ложах товарищей А. Б. Аристова, Н. И. Беляева, Л. И. Бремнева, Н. Е. Ворошилова, Н. Г. Игнатова, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлова, М. А. Сулова, Е. А. Фурцевой, Н. С. Хрущева, Я. Э. Каллиберзина, А. П. Кирилленко, Н. Т. Мазурова, В. П. Мжаванадзе.

С докладом выступает председатель Мандатной комиссии палаты депутат Л. Н. Ефремов. Он подчеркивает, что выборы в Верховный Совет СССР повсеместно прошли при высокой политической

активности трудящихся. Избранными оказались все кандидаты народного блока коммунистов и беспартийных. В составе Совета Союза — 190 женщин. 327 человек, или 44,3 процента ко всему составу депутатов Совета Союза, работают непосредственно на производстве и в сельском хозяйстве. Все остальные являются представителями трудовой интеллигенции. В числе депутатов палаты — более тридцати Героев Советского Союза, свыше ста Героев Социалистического Труда, 49,1 процента депутатов Совета Союза имеют высшее и незаконченное высшее образование. Ярким свидетельством последовательного осуществления ленинской национальной политики, укрепления дружбы народов, подчеркивает депутат, является многонациональ-

ный состав депутатов Совета Союза.

Затем по предложению депутата И. И. Чугунова палата приняла постановление, в котором признаются полномочия депутатов Совета Союза, избранных по всем 738 избирательным округам.

Открываются прения по докладу тов. Н. С. Хрущева «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций».

Сессия проходит в обстановке высокой активности депутатов, по-деловому обсуждающих жизненно важный вопрос. В их речах отражена забота всего советского народа о дальнейшем расцвете родного государства

(ТАСС)

## Крепнет деловая связь газетчиков и колхозников

Вечером 27 марта в помещении Дома культуры оживленно прошло общее рабочее собрание коллектива газосланцевого завода совместно с полеводцами и животноводцами подшефного колхоза «Восход». С докладом об итогах февральского Пленума ЦК КПСС выступил секретарь партбюро завода т. Симонов.

— Коллектив нашего предприятия, — сказал он, — вместе со всем советским народом горячо одобрил постановление февральского Пленума ЦК КПСС и тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева «О дальнейшем развитии колхозного строя

и реорганизации машинно-тракторных станций». Газетчики в этом году окажут конкретную помощь сельхозартелю «Восход» в строительстве домов, животноводческих помещений, в проведении весеннего сева, в уборке урожая и заготовке кормов для общественного скота.

Председатель сельхозартеля «Восход» т. Михайлов подробно рассказал газетчикам о перспективах развития общественного хозяйства.

— Нам предстоит, — говорит т. Михайлов, — купить тракторы и другие машины. Уже в этом году необходимо построить ремонтную мастерскую. Для ведения текущего ремонта сельхозмашин нужны квалифицированные специалисты. Сейчас уже назрел вопрос, чтобы в нашем хозяйстве был грамотный инженер по сельхозмашинам, электрохозяйству и другой технике. У нас для таких специалистов широкое поле деятельности! Наши колхозники надеются, что и в этом году коллектив вашего предприятия окажет нам деловую шефскую помощь.

От имени молодых газетчиков выступил секретарь заводского комитета комсомола т. Михайлов.

Комсомольцы, все юноши и девушки нашего завода, — заявил он, — в этом году обязались вырастить в сельхозартеле «Восход» на 10 гектарах высокий урожай

кормовых корнеплодов. Сейчас комсомольцы проводят воскресники по вывозке органических удобрений на колхозные поля. Мы заверяем наших гостей, что с честью выполним свое обязательство.

На трибуну поднимается бригадир сельхозартеля «Восход» т. Пименов. Он от имени всех колхозников горячо поблагодарил газетчиков за оказываемую шефскую помощь.

— Эта связь между нашей сельхозартелью и коллективом завода, — сказал он, — является свидетельством нерушимой дружбы между рабочим классом и крестьянством.

В прениях выступили бригадир машинистов экскаваторов т. Казанцев, главный инженер завода т. Шувалов и другие.

Общее собрание трудящихся газосланцевого завода и колхозников единодушно одобрило постановление февральского Пленума ЦК КПСС. Газетчики решили оказать помощь сельхозартелю «Восход» в строительстве и оборудовании ремонтной мастерской, в ремонте тракторов и других сельхозмашин, в проведении полевых работ, в постройке птичника, лагеря для откорма свиней и др.

Для участников собрания демонстрировался художественный кинофильм «Судьба Марины».

И ГРИГОРЬЕВ

## ДОЯРКИ ВКЛЮЧИЛИСЬ В ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Отноводы молочно-товарной фермы, расположенной в деревне Мухоморово (колхоз «Май»), в эти дни в столице нашей Родины. В Москве работает сессия районного Совета СССР, нарастают темпы в труде. Доярки Нина Иванова, Анна Понкина и другие значительно перевыполняют план по доению молока. При установившемся ежедневном наивысшем уровне доения в ферме получают по 331—344 литра молока в среднем на фуражную корову составляет 10 литров и более. Доярки помогают друг другу советом в деле. Например, в груп-

пе доярки Н. Левинной отелась нетель Дача. Первые дни т. Левина надаивала молока от нее по 5—6 литров. Это очень мало. Весь коллектив доярок забеспокоился: ведь это повлияет на показатель всей фермы. Тогда будет не удержать переходящее Красное знамя колхоза, которое коллектив держит уже продолжительное время. Посоветовавшись между собой и решили поставить корову на раздой, несколько улучшили ее кормление. Теперь Н. Левина надаивает в сутки от коровы Дача по 11 литров молока.

Сейчас доярки включились в соревнование в честь 1 Мая. Они

обязались к всенародному празднику удой увеличить не менее как на 30 процентов. Для этого они улучшают уход за животными, тщательно чистят их, ежедневно выпускают на прогулку, строго следят, чтобы все время повышалась продуктивность скота. Заботливые доярки всегда на чеку и, если заметят, что какая-нибудь корова обавляет удой даже на несколько десятых литра, сразу же принимают меры.

Доярки фермы деревни Гостицы стремятся взятое годовое обязательство по надою молока выполнить досрочно

З. КЛОПСКАЯ.

# Вот они, резервы роста!

## Объединение колхозов имени 17-го Партсъезда и „Май“

Быть может долго еще соседствовали сланцевские сельхозартели имени 17-го Партсъезда и «Май», если б не историческое решение февральского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций. Именно это решение послужило тому, что отныне два небольших колхоза объединились в одно крупное коллективное хозяйство под названием «Май».

Все началось с того, что, когда в колхозе имени 17-го Партсъезда обсуждали решение февральского Пленума ЦК партии, сельские труженики поставили перед собой вопрос: как покупать тракторы и другую технику, если в хозяйстве средств не хватает и, главное, нет простора для техники? И они сделали правильный вывод — обратились к своему соседу — колхозу «Май» с предложением объединиться, создать более крупное хозяйство, могущее приобрести необходимые сельхозмашины, и на основе этого быстрыми темпами двинуть вперед развитие всех отраслей производства. В свою очередь, колхозники сельхозартели «Май» горячо поддержали инициативу соседей.

...День 28 марта будет надолго памятным для тружеников объединенного колхоза «Май». Около 200 человек, по-праздничному одетых, собрались в зрительном зале центрального клуба горянцев г. Сланцы, чтобы окончательно оформить объединение — избрать председателя колхоза, правление, ревизионную комиссию, утвердить производственно-финансовый план.

Оживленно, по-деловому решаются вопросы. Председателем колхоза единодушно избирается коммунист — тридцатитысячник Иван Константинович Демиденков, возглавлявший до этого колхоз «Май». Колхозники знают его как энергичного, волевого руководи-

ля. Они без сомнения веряют ему судьбу крупного теперь хозяйства. Самые лучшие люди былых двух колхозов — те, кто без усталости, не страшась трудностей, идут первыми в борьбе за умножение общественного богатства, избираются в состав правления. Это — заведующая молочно-товарной фермой т. Арсеньева, знатный овощевод т. Волкова, бригадир т. Григорьев, животновод коммунист т. Ершов, бригадир т. Михайлов, бывший председатель артели имени 17-го Партсъезда, нынче бригадир, коммунист т. Семенов, заведующий свинофермой, он же секретарь объединенной партийной организации колхоза, т. Титов, конюх т. Удалова. Справедливые и требовательные люди, душой болеющие за общественное добро, избраны в состав ревизионной комиссии.

Интересным, поистине захватывающим вопросом повестки дня было утверждение годового производственно-финансового плана объединенного колхоза. Цифры, приводимые из плана председателем колхоза т. Демиденковым, раскрыли перед собравшимися большие перспективы развития хозяйства. Достаточно сказать, что сейчас в нем четыре производственных бригады, в которых насчитывается 147 трудоспособных колхозников. Это большая сила! 472 гектара, а с площадями, занятыми под многолетними травами, 554 гектара пахотной земли в обороте — это уже преимущество по сравнению с тем, когда, скажем, было в артели имени 17-го Партсъезда лишь немногим более 100 гектаров пашни.

Пышке объединенный колхоз будет иметь, а к этому есть все предпосылки, 412 голов крупного рогатого скота, из них коров 222, 378 свиней, в том числе 155 свиноматок. Уже в этом году запланировано возделывание картофеля на 90, овощей — на 26, кормовых культур — на 278 гек-

тарах, произвести на 100 гектаров сельхозпродукции 395 центнеров молока, 51 центнера мяса, в том числе 134 центнера свинины на 100 га пашни. Вот далеко не полный перечень производимой колхозом продукции. Всего планируется получить доходов от общественного хозяйства в этом году 2.211 тысяч рублей, намечается выдать на каждый трудодень деньгами по 8 рублей, кроме продуктов.

И это не просто перечисление цифр из сметы колхоза, не простое сложение их в результате объединения двух колхозов. Нет. Цифры свидетельствуют о качественных изменениях в хозяйстве. Можно смело сказать, что началась новая история развития объединенного колхоза «Май». Создаются возможности более широкого применения техники, лучшей организации производства, правильного определения структуры посевных площадей и т. д. Возросшие недельные фонды будут способствовать быстрому росту экономики хозяйства. И эти возможности колхозники претворят в действительность.

Теперь все зависит от того, как колхозники будут трудиться, как правление и партийная организация будут направлять усилия их на умножение общественного богатства и на этой основе — на улучшение материального благосостояния и культурного уровня тружеников деревни. Вот почему, утвердив производственно-финансовый план объединенного колхоза, труженики сосредоточили свое главное внимание на том, чтобы заложить сейчас прочные основы богатого урожая, образцово подготовиться и провести весенний сев, обеспечить высокую продуктивность общественного скота.

Пожелаем же вам, товарищи, успехов в труде!

И. ГЕОРГИЕВ.

## ЛЮДИ СОВЕТСКОГО СЕЛА — ГЕРОИ НОВЫХ КНИГ

Сейчас писателей Ленинграда все чаще можно встретить в колхозах, МТС и совхозах Северо-Запада. Наши литераторы посвятили многие произведения различных жанров — от небольшого очерка до романа — отображению сегодняшних явлений в жизни колхозного крестьянства.

«Золотое кольцо» — так назвал свой новый роман Михаил Жестев. Действие происходит в одном из колхозов Ленинградской области. Перед читателем раскрывается борьба тружеников сельского хозяйства за повышение культуры земледелия. Одним из центральных персонажей романа является секретарь парторганизации колхоза В. Н. Елагин. Роман «Золотое кольцо» будет опубликован в этом году на страницах журнала «Звезда».

Журнал «Октябрь» сейчас готовит к печати роман Далила Граплина о молодых сельских механизаторах. Прежде чем написать это произведение, автор продолжительное время проработал в МТС одной из областей Северо-Запада. Автор сценария известного художественного кинофильма «Всего дороже» Сергей Воронин завершает работу над повестью о сельской интеллигенции.

Молодой прозаик Аскольд Шейкин в прошлом году выступил со сборником очерков «Цена слова», рассказав об изменениях, происшедших в колхозах Новгородчины после сентябрьского Пленума ЦК КПСС. В своей второй книге А. Шейкин хочет рассказать о новом в колхозах после реорганизации машинно-тракторных станций, о самоотверженном труде колхозников.

Павел Петушин и Яков Пановко работают над повестью «Зеленое поле». Главный герой ее — секретарь сельского райкома партии, активный борец за коммунизм.

Живя в одном из районов Ленинградской области, Р. Федоров написал повесть «Утро над Быстрицей» — о людях, настойчиво борющихся за превращение своего колхоза в передовое, зажиточное хозяйство. В новой книге «В дальнем районе» автор покажет перемены, происходящие в судьбах тружеников села в дни могучего движения за переустройство социалистического сельского хозяйства.

Хорошую инициативу проявил «Ленинград», наметивший выпуск серии очерков «Наши современники». В первой из этих книжек Р. Федоров расскажет о секретаре Всеволожского райкома КПСС Ге-

## „По путевке Ленина“

Скоро выйдет в свет новая киноповесть «По путевке Ленина» производства Ташкентской киностудии



Еще не везде отгремели ожесточенные бои за жизнь молодой Советской республики, а В. И. Ленин в эти тяжелые для страны дни уже думал о культуре многонациональной республики Советов.

Москва. Кремль. В кабинете Владимира Ильича решается вопрос об открытии первого высшего учебного заведения в Средней Азии. И вот уже мерно постукивают на стыках рельсов колеса вагонов, везущих в далекий Ташкент лабораторное оборудование и учебные пособия.

По путевке В. И. Ленина в далекий путь отправились и

преподаватели во главе с профессором Матусовским. Они знают, что впереди их ждут большие трудности, тяжелые испытания, но это не страшит их. Они уверены в своей силе, победе ногого, передового.

Фильм повествует о том, как в ожесточенной борьбе с силами тьмы создается новый, прекрасный мир, о том, как, сокрушив на своем пути все препятствия, новое победило.

«По путевке Ленина» — первый кинофильм среднеазиатских киностудий, в котором воссоздан бессмертный образ Владимира Ильича Ленина.

На снимке: кадр из фильма

## Обзор стенной печати Когда газета отстаёт от жизни

Неузнаваемо изменился, вырос за последние годы Сланцевский пищекомбинат. Появились новые светлые цехи, стал разнообразнее ассортимент выпускаемой продукции. На смену ручному труду пришли механизмы, увеличившие производство продукции более чем в три раза. Недавно в цехе безалкогольных напитков, например, вступила в строй поточная линия.

Технические изменения благотворно влияют на рост производительности труда рабочих, прививая любовь к технике. Казалось бы, эти вопросы должны находить свое отражение в стенной печати. Но вот беда. Стенгазета «Пищевик» выходит в свет, как говорят, раз в год по обещанию. Недавно она после долгого перерыва появилась. Вывесили ее в конторе. И странно, что стенгазета не привлекла внимание рабочих.

И на самом деле, в стенгазете нечего читать. В ней помещена статья «Наши достижения», в которой почти на двух колонках подробно рассказывается об успехах, достигнутых в 1957 году. Но ни слова не говорится об обязательствах коллектива на 1958 год и ходе их выполнения. Ничего об этом не говорится и в другой заметке. Далее идут «критические» заметки, бичующие прогульщика-кладовщика Морохова и беспечно-

го механика Мотовилова. Но в критика на странице газеты звучит так боязливо и осторожно, что, читая заметки за подписями «Слесарь», «Рабочий», «Железнодорожник», «Железнодорожник», «Оса», невольно задаешь себе вопрос: как же на комбинате обстоит дело с критикой, почему трудящиеся под критическими статьями не подписывают своих фамилий, почему стенгазета не пользуется авторитетом?

Стенгазета «Пищевик» плетется в хвосте. Она не показывает в своих колонках передовиков производства, не разжигает пламени социалистического соревнования. Объясняется это тем, что редакция, возглавляемая коммунистом А. Егоровой, оторвалась от коллектива комбината, не знает, как живет он.

Серьезный упрек следует сылать в адрес партийной организации комбината. Видя бездеятельность редколлегии, коммунисты обсудили вопрос о ее работе, потребовали от редактора наладить выпуск газеты, а пустяки в дело на самотек.

Стенгазета «Пищевик» должна стать на пищекомбинате активным помощником партийной организации в деле воспитания трудящихся, в борьбе за новое, передовое. Для этого у нее имеются возможности.

Социалистического Труда М. А. Шагиной. Среди других книг этой серии следует упомянуть работу В. Карпа о председателе колхоза Лидии Варес, одной из передовых производственниц Кировского завода, по призыву партии поехавшей работать в Тихвинский район.

В творческих планах К. Вашина, П. Далечного, К. Кочичева, В. Курочкина, А. Решетова, Н. Поляковой также выражено стремление теснее связаться с жизнью деревни, помочь своим писательским трудом дальнейшему развитию колхозного строя.

Партийная организация Ленинградского отделения Союза писателей СССР уделяет сейчас особое внимание вопросам связи литераторов с тружениками нашей области. В различных областях созданы литературные объединения колхозной молодежи. Инициативу в этом направлении проявляют писатели В. А. Иванов, А. Бартош, Е. Ветомов, Н. Валнер и другие. Они помогают молодым авторам подготовить первые коллективные сборники.

Н. ЛУГОВЦОВ,  
секретарь партийной организации Ленинградского отделения Союза писателей СССР

# РАЗВИВАТЬ ФИЗКУЛЬТУРНОЕ ДВИЖЕНИЕ среди горняков

Физическая культура и спорт в нашей стране являются одним из средств коммунистического воспитания и укрепления здоровья трудящихся, подготовки их к защите социалистической Родины. Коммунистическая партия Советского правительства уделяет неустанныю заботу о развитии физической культуры. Решительным проявлением этой заботы является постановление декабрьского пленума ЦК КПСС, в котором определены пути дальнейшего развития физкультурного движения.

Как же обстоит дело с развитием массового физкультурного движения — повышением уровня спортивного мастерства физкультурников на предприятиях треста «Ленинградсланец»?

На недавно состоявшейся конференции добровольного спортивного общества шахтеров отмечено, что низовыми советами спортивного общества проделана значительная работа на шахтах и предприятиях. Вновь организовано физкультурных коллектива. Теперь их уже 12. Число членов общества из года в год растет. Если в 1955 году в нем было 180 человек, то в 1957 году возросло до 300.

Среди физкультурников шахтеров выросли новые спортивные коллективы волейболистов (на шахтах № 1 и № 2). Горняки шахты имени С. М. Кирова, объединенные ныне с коллективом центральной электростанции, при розыгрыше первенства и кубка по зимнему футболу завоевали первое место. Эта победа достигнута не случайно. Ей содействовала потная тренировка. Ныне у горняков увеличилось количество спортсменов-разрядников. Но этот рост далеко еще не достаточен.

Если же проанализировать физкультурно-спортивную работу в низовых коллективах, то это будет выглядеть следующим образом. На центральной электростанции председатель физкультурного коллектива т. Фокин заметно улучшает спортивную работу. Здесь более 60 процентов всех работающих на предприятии являются членами физкультурного общества. Созданы секции: футбол, шахматно-шашечная, настольного тенниса, волейбольная и другие. Внутри коллектива часто проводятся соревнования. Не стоят в стороне от физкультурно-спортивной работы директор ЦЭС т. Крайский, секретарь партийной

организации т. Кишаковский, не говоря уже о председателе завкома т. Ипатовой, которая непосредственно отвечает за этот важнейший участок профсоюзной работы.

На шахте № 1 неплохо работают отдельные секции. Здесь улучшилось дело со сдачей норм комплексов ГТО, особенно по зимним видам спорта. Начальник шахты т. Калинин и секретарь парторганизации т. Мельников оказывают регулярную помощь физкультурникам. Но плохо здесь обстоит с вовлечением в члены общества свежих сил.

Примерно на этом же уровне находится работа в физкультурном коллективе шахты имени С. М. Кирова (председатель т. Якушев). Начальник шахты т. Пригожин во всем поддерживает физкультурный коллектив. На шахте есть опытные, искушенные товарищи в физкультурно-спортивной работе, как тт. Тельных, Земский, Субботин, Селянин и другие. Однако работа здесь еще далеко не блестящая, ведется однообразно, предпочтение уделяется лишь футболу. Члены ДСО состоят из не более 4—5 процентов всех работающих на предприятии.

Слабо поставлена физкультурная работа на шахтах № 2 и № 3. Это произошло потому, что председатели шахткомов тт. Сорока и Иванов лишь созерцают. Об этом можно судить по тому, что за последние 5—6 месяцев на заседаниях шахтных комитетов данный вопрос не рассматривался. Начальники же шахт тт. Саликов и Широко разрешению вопросов спортивной жизни занимаются лишь по «настроению».

В коллективах автотранспортной конторы, центральных механических мастерских, деревообделочного комбината только началась раскачка и можно ждать, что будет оживление в спортивно-массовой работе.

В коллективах ОРСа и жилищно-коммунального отдела треста полны застой в этих вопросах. Видимо, руководители здесь забыли о важном участке работы, не прислушиваются к запросам трудящихся. Такое же неудовлетворительное положение со спортивной работой и в самом управлении треста «Ленинградсланец». В тресте этим вопросом никто не интересуется. А что это так — говорят факты. За последние два года спортивные вопросы здесь ни

разу не обсуждались совместно с руководителями предприятий. Вот еще один факт. Распоряжение за № 280 от 31 декабря 1957 года по Ленинградскому совнархозу о подготовке и проведении зимней спартакиады народов РСФСР в 1958 году, полученное в тресте 18 января 1958 года, было разослано на предприятия с опозданием. О том же, что по нему сделано, никто в тресте до сих пор не знает.

На предприятиях треста мал пророст членов ДСО. На низком уровне находится учебно-спортивная работа, вследствие чего мало мы готовим значкистов ГТО I и II ступени и спортсменов-разрядников. Не уделяется внимания проведению соревнований внутри коллективов и между коллективами. Недостаточно проводится лекций, бесед. Общие собрания физкультурников в коллективах проходят исключительно редко. Социалистическое соревнование в физкультурных коллективах отсутствует. Судей и тренеров-общественников готовим также очень мало. Все это вместе взятое говорит о том, что профсоюзные организации еще слабо руководят развитием физической культуры и спорта.

Наступает летний спортивный сезон. Необходимо оживить спортивную работу. Это должен сделать каждый физкультурный коллектив. Для успешного развития физической культуры и спорта в нашем городе требуется ускорить строительство спортивного павильона, плавательного бассейна и трамплина для лыжников. Необходимо, чтобы партийные, профсоюзные организации и хозяйственные руководители предприятий больше уделяли внимания вопросу развития физической культуры и спорта. Торгуемым организациям следует улучшить обеспечение физкультурных коллективов необходимым спортивным инвентарем. Каждому коллективу необходимо иметь простейшие спортивные сооружения, организовать секции шахмат, шахмат, волейбола, баскетбола, городков, настольного тенниса и т. д.

Для улучшения спортивной работы на предприятиях треста «Ленинградсланец» есть все возможности. Нужно только больше проявить внимания к спорту, взяться за дело по-настоящему и успех будет обеспечен.

**Л. КОНДРАТОВ,**  
председатель райкома профсоюза угольщиков.



Волынская область. За служебным авторитетом среди колхозников сельхозартеля имени Кирова Локачинского района пользуется звеневская комсомолка Лидия Литковец. В 1957 году ее звание получило по 618 центнеров сахарной свеклы с гектара. За выращивание высоких урожаев этой ценной культуры Лидии Литковец присвоено звание Героя Социалистического Труда. На областной комсомольской конференции ее избрали делегатом на XIII съезд ВЛКСМ.

На снимке: звеневская Лидия Литковец

## ИЗУЧАЙ СВОЙ КРАЙ

### Далекое прошлое нашей области

Внимание трудящихся неизменно привлекает организованная в залах Эрмитажа выставка «Далекое прошлое Ленинградской области». Выставка знакомит посетителей с многочисленными археологическими находками, обнаруженными при сооружении обводного канала на южном побережье Ладожского озера в конце 70-х годов прошлого века, а также в советское время.

Наиболее полно представлена эпоха неолита — одного из древнейших периодов существования человека. Этот период характерен широким применением различных каменных орудий. На выставке демонстрируются всевозможные наконечники стрел, топоры и другие изделия, изготовленные из камня. В быту неолитического человека появляются орудия труда, изготовленные из кости и глины. Привлекают, в частности, внимание большие глиняные сосуды, служившие для приготовления пищи целым семьям.

Раскопки показывают, что основными занятиями наших далеких предков служили охота и рыболовство.

Подолгу задерживаются посетители у землянки, найденной при раскопке. Посреди нее — очаг, на камнях — глиняная посуда. Вокруг разбросаны кости — остатки пищи первобытного человека. Тут же — наконечники для стрел, изготовленные из камня и кости.

Мы видим, как постепенно совершенствуются способы охоты и рыболовства, как улучшаются орудия труда. Первобытный человек увековечил свою жизнь, свои быт в нескольких изображениях, обнаруженных во многих местах Ленинградской области, особенно на восточном берегу Онежского озера. Здесь найдены высеченные на камне изображения птиц, лосей, оленей, людей, мифологических существ. Эти рисунки выбивались с помощью каменных орудий.

Интерес представляют экспонаты, относящиеся к более позднему времени. При раскопках в Старой Ладоге, являющейся в начале нынешнего тысячелетия крупным торговым городом, найдены искусные изделия плотников, кузнецов, ювелиров, ткачей.

(ЛенТАСС)

## КУРСКИЕ ЛИМОНЫ

На одной из окраин Курска — в поселке Деревушка — стоит маленький особняк. У самой калитки нас встретил уже немолодой, высокий и худощавый человек в кителе военного образца, с орденскими лентами на груди. Это был хозяин дома, цитрусовод-мичуринец Анатолий Андреевич Фоменко. Инженер-строитель по образованию и опыту работы, он стал цитрусоводом при довольно обычных обстоятельствах.

После Отечественной войны Фоменко приехал восстанавливать разрушенный врагом город. Бывший воин горячо взялся за дело, работать ему пришлось недолго: дали о себе знать старые раны, контузия и неимоверное напряжение военных лет. Инженер-строитель, лишившись трудоспособности, вынужден был длительное время лечиться. Для восстановления здоровья ему довелось побывать на курорте в Сочи.

И вот однажды, — рассказывает Анатолий Андреевич, — повезли нас как экскурсантов на Сочи к опытной станции субтропических культур. Я сначала интересовался этими культурами не больше, чем все остальные экскурсанты, но все же они мне показались любопытными. В те дни много говорилось о продвижении

цитрусовых на север. Тогда мне и пришла мысль: а что если заняться этим делом? Ведь такая работа по моим силам.

Из Сочи Фоменко привез ворох посадочного материала. Шли годы кропотливого, напряженного труда. Изучая наследие Н. В. Мичурина, во всем следуя ему, ученик великого преобразователя природы проводил опыт за опытом. Он не страшился неудач, не отступал перед трудностями, настойчиво стремился к своей цели.

И вот теперь, когда знакомимся с обширным и чрезвычайно интересным хозяйством цитрусовода, кажется, что это небольшая частица субтропиков. В самом деле, чего только здесь нет: вечнозеленые лимоны и благородный лавр, мушмула и мандарины, инжир и гранат, хурма и чай. На площади в четверть гектара прирастает около четырехсот цитрусовых и других субтропических растений. Многие из них уже дают урожай лимон. Цитрусовые культуры Фоменко разводит в траншеях и грунтовых сараях. Испытываются они и в условиях открытого грунта, без искусственной защиты от морозов.

В лимонарии главное место занимают лимоны. Это — деревца небольшого роста с раскидистой кроной, урожайные. Некоторые из них уже на пятом — седьмом году жизни дали большой урожай. Вес отдельных плодов достигал трехсот граммов. Вкусовые качества курских лимонов не хуже сочинских. Таких растений у Фоменко насчитывается более сотни. Почти все они вступили в пору плодоношения.

Курский лимон Фоменко сравнительно легко переносит зиму, при этом сохраняет листву. Рано весной, с наступлением тепла он вступает в период роста и в условиях здешнего лета успевает дать зрелые плоды.

В хозяйстве Анатолия Андреевича имеется и другое замечательное растение с мелкой и густой глянцевидной листвой — кин-кан. Это гибрид лимона, апельсина и мандарина. Его созревшие плоды достигают размера голубиноя яйца желтовато-розового цвета. Они сочетают в себе вкусовые качества всех трех представителей субтропиков. Массовый сбор урожая кин-кана производится примерно в середине января. Интере-

сен и многолетний помидор — цифомандра. На нем привиты томаты и баклажаны, а также плоды, выведенные мичуринцем путем гибридизации из цифомандры и баклажан.

В хозяйстве Фоменко акклиматизируются также грейфруты, кофейные деревца, декоративная камелия. Хороший урожай дают хурма, инжир и фейхоа, обильно плодоносит виноград. Наблюдения за развитием этих южных растений позволили Анатолию Андреевичу сделать ценные выводы, которые с интересом изучаются учеными-цитрусоводами.

На участке Фоменко часто, особенно летом, можно встретить гостей. Среди них студенты, пионеры и школьники, рабочие и колхозники. Приезжают сюда также ученые из Москвы, Киева, Сочи. Оранжерею курского мичуринца посетили академик Т. Д. Лысенко, цитрусовод доктор сельскохозяйственных наук А. Д. Александров. Пять лет назад А. Фоменко сделал доклад в Москве перед большой аудиторией кафедры субтропических культур и чая Сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева. Там было признано

что труды курского цитрусовод-опытника представляют научный и практический интерес.

Опытной работой А. А. Фоменко интересуются многие. Цитрусовод показал нам огромную пачку писем. Их не одна тысяча. Пишут ему люди разных возрастов и профессий. Среди писем имеются и зарубежные. На многих конвертах стоят штампы Софии, Варшавы, Будапешта и других европейских столиц.

До некоторых пор для А. А. Фоменко вполне было достаточно небольшого клочка земли и усилий одного опытного энтузиаста. Но теперь, когда деревья разрослись, примитивные траншеи их уже не вмещают. Да и ухаживать за растениями не под силу одному опытнику. Поэтому А. А. Фоменко решил передать свой лимонарий-траншею со всеми растениями, инвентарем и оборудованием в дар Курскому сельскохозяйственному институту в качестве практического пособия для студентов.

— Вместе с коллективом студентов и научных работников института будем осуществлять задачу дальнейшего продвижения южных культур на север, — говорит А. Фоменко

А. ПОПОВ

г. Курск

# ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

## ВЕЧЕР СПОРТА

В клубе горняков состоялся вечер спорта. В зрительном зале собралось около 500 юношей и девушек. Вечер открыл преподаватель физического воспитания горнопромышленной школы т. Волков. Внимание собравшихся он предложил доклад «О физкультуре и здоровье», который сделал председатель добровольного спортивного общества «Труд» П. Чуркин.

Потом на сцену выходят боксеры третьего разряда Никудин и Гришин. Они демонстрируют свое мастерство.

В тот вечер в гости к сланцевским спортсменам приехали шефы — мастера спорта города Ленинграда. С приветственным словом от имени их выступает старший тренер по борьбе «самбо» Ленинградской области А. С. Массарский. Кратко, но очень интересно он рассказывает об этом сложном и увлекательном виде спорта.

Начинается самая интересная часть вечера — выступления самбистов. Присутствующим показывают свое мастерство Л. Степанов и В. Васильев. Зрители не раз встречали их в кинокартинах «Балтийская слава», «Солдаты» и других. Они демонстрируют различные виды бросков: через бедра, с подхватом через себя, с захватом руки через плечо, без падения. Бросок «мельница» по своей сложности представляет трудность даже для опытного самбиста. Однако Васильев и Степанов выполняют его мастерски и этим вызывают всеобщее одобрение зрителей.

## Будни автомобилистов

До недавнего времени на автобусных остановках скапливалось много пассажиров, и автотранспорт конторы не мог обеспечить их перевозку.

Сейчас это положение резко изменилось. Администрация конторы и партийная организация приняли все меры к тому, чтобы ликвидировать недостатки в работе транспорта. С этой целью был разработан и введен так называемый «скользящий график» движения автобусов. Раньше, например, в дни отдыха автобусных бригад машины простаивали в гараже. Теперь же иное дело — на этих автобусах работают подменные бригады. С введением нового графика на линию стали выходить 3 — 4

Гостей сменяют молодые самбисты города Сланцы. Секция «самбо» в Сланцах существует совсем недавно, однако те, кто занимается в ней, добились уже некоторых успехов. Тепло принимают зрители спортсменов горнопромышленной школы Ефремова и Осавик, Зимина и Семенова. Они выполняют бросок через голову, бросок с падением и другие.

Начинающий самбист учащийся горнопромышленной школы Середин встретился на ковре с мастером спорта Л. Степановым. Первые минуты встречи вел нападение Середин, во второй половине в нападение перешел Степанов. Как и следовало ожидать, мастер спорта вышел победителем. Однако Середин показал, что у него хорошие способности. В будущем из него получится неплохой самбист.

В заключение на ковер вышли мастера Васильев и Степанов. Они продемонстрировали еще ряд приемов борьбы «самбо». Сланцевские спортсмены тепло благодарили гостей. В ответном слове т. Массарский поблагодарил собравшихся за оказанный им радушный прием и сообщил, что в декабре в г. Ленинграде будут проводиться соревнования по борьбе «самбо» на первенство ДСО «Труд». В них будут принимать участие и сланцевские спортсмены.

Для участников вечера были продемонстрированы кинофильмы «Гигиена спортсмена», «Легкая атлетика», «Балет на льду»

дополнительных автобуса, что значительно сократило промежутки времени движения автобусов на маршруте и ускорило перевозку пассажиров и грузов.

Большую роль в этом деле сыграл переезд нашей конторы в новый типовый гараж. Здесь, в отличие от прошлых лет, резко улучшилось качество ремонта машин, выпускаемых на линию, повысилась ответственность ремонтных рабочих за состояние техники, укрепились дисциплина. Сейчас коллектив автомобилистов включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана, за культурное осуществление пассажирских перевозок.

С. ШЛЮШЕНКОВ.

## Неделя

### детской книги

С начала года сланцевским магазином «Ленкинготорга» продано для юных читателей немало книг. Особенно увеличился спрос на них в дни «Недели детской книги». За последнее время в магазин пришло много новых, интересных книг. Среди них — «В те годы» Верейской, «Яков Осипов» Крамова, «Азбука природы», хорошо известные и любимые читателям произведения Гайдара «Школа», «Судьба барабанщика», Голубевой «Мальчик из Уржума» и другие.

В дни «Недели детской книги» проводятся книжные базары. Такой базар состоялся на днях в поселке шахты № 1. За несколько часов было продано литературы на 1.400 рублей.

М. ХАЙКИНА,  
заведующая магазином  
«Ленкинготорга».

## По путевкам профсоюза

Только в первом квартале этого года из фонда соцстраха выдано рабочим предприятий треста «Ленинградсланец» около 70 путевок в различные здравницы страны.

В санаториях и домах отдыха бывали навалотбойщики тт. Мальшов, Митаев, Чижов (шахта № 1), Семенов, Тимофеев (шахта № 2), Бабенко, Ольховин, проходчик Смирнов (шахта № 3), горняки Кулаков, Ефимов, Тимофеев (шахта имени С. М. Кирова) и другие. Сейчас поправляют свое здоровье в домах отдыха и санаториях запальщики шахты № 1 т. Николаев, главный механик этой шахты т. Плешаков, мотористка шахты № 3 т. Морозова, машинист подъема т. Екимов и другие.

По путевкам профсоюза побывали в этом году в санаториях ветераны горного производства, ныне пенсионеры, П. В. Прокофьев, Я. А. Черненко, Е. Ф. Толстенов.

Еще большее количество горняков и рабочих других предприятий треста проведет свои отпуска в здравницах во втором и третьем кварталах этого года.

И. ЛЕОНИДОВ.

## Заселение водоемов Ленинградской области

Каждый год в Ленинградской области вылавливаются тысячи центнеров рыбы. В Финском заливе, в Ладожском озере, реках Невы и Нарове ведут промысел рыбаки артелей.

Чтобы восполнить запасы рыбы, в области имеется несколько рыбободных заводов. На Свиерском, Невском, Приозерском и других предприятиях ежегодно находится на инкубации свыше 100 миллионов икринок рыб ценных пород: лососи, сига, форели, рипуса.

Проблемами увеличения рыбных запасов занимается Всесоюзный научно-исследовательский институт

озерного и речного рыбного хозяйства, находящийся в Ленинграде. Научные сотрудники проводят большую работу по обследованию внутренних водоемов с целью заселения их ценными породами рыб. На основе работ института в ряд озер Сосновского и Приозерского районов были выпущены лососи и сиги. Они отлично прижились.

Летом нынешнего года экспедиции института приступят к широкому исследованию озер и рек Карельского перешейка. Будет изучен каждый водоем, в озера и реки выпущены сотни тысяч мальков

пород рыб, имеющих промышленное значение. Помимо местных пород — лосося, рипуса, сига, леща, в водоемы намечено выпустить и «переселенцев». Так, Ладожское озеро заселяется байкальским омулем.

В Староладожском канале будет создан питомник по выращиванию форели и карпа. Восстанавливается хозяйство по разведению форелей в Волосовском районе. Многие озера станут базой для разведения гибрида карпа и сазана.

(ЛенТАСС)

# На международные ТЕМЫ

## Что показали дебаты в бундестаге

Закончившиеся в западногерманском бундестаге дебаты не могли привлечь серьезного внимания европейских и международных политических кругов. Какие вопросы поставило правительство ФРГ на обсуждение парламента?

Как заявил в бундестаге канцлер Аденауэр, все вопросы, стоявшие в повестке дня, сводились к одному: «Должны ли мы оставаться в НАТО или нет?» Приверженность к атлантическому курсу, участие в гонке ядерного вооружения и в подготовке ракетно-атомных баз — вот что особенно занимает сейчас правящие круги Западной Германии.

Партии правительственного большинства (ХДС-ХСС, «Немецкая партия») навязали бундестагу резолюцию, одобряющую вооружение западногерманского бундесвера атомным оружием в соответствии с агрессивными стратегическими планами Атлантического блока. Речь идет не только об оснащении атомным оружием западногерманской армии, но и о размещении на территории ФРГ американских ракетных баз.

В ходе дебатов в бундестаге представители оппозиционных партий (Социал-демократическая партия, Свободная демократическая партия) указывали на пагубный характер политического курса, проводимого Западной Германией в настоящее время. Лидер социал-демократов Олленгауэр подчеркнул, что планы атомного вооружения ФРГ противоречат воле большинства избирателей. Он предупредил, что, навязывая бундестагу эти планы, партии правительственной коалиции берут на себя исключительную ответственность. Фракция СДПГ сделала перед голосованием заявление о том, что решимость правительства ФРГ начать атомное вооружение бундесвера и продолжающийся раскол Германии «угрожают привести к национальному бедствию».

Представители оппозиции требовали отклонения атомного вооружения Западной Германии и поддержки плана создания безатомной зоны в Центральной Европе. Депутаты от СДПГ и СвДП выступали за обсуждение вопроса о

мирном договоре с Германией, заключение которого способствовало бы достижению германского единства.

Дебаты в бундестаге показали, что правящие круги ФРГ по-прежнему возлагают все надежды на путь в воссоединению Германии. Недавно газета «Нейе Рейн-цейтунг» пишет, что «печальным итогом» дебатов является «отказ правительства от политики, основанной на которой — воссоединение». В самом деле, как можно совместить словесные разглагольствования о стремлении к единству, к созданию миролюбивого германского государства с планами превращения Западной Германии в атомный плацдарм агрессивных сил НАТО?

Курс на милитаризацию, проводимый Бонном, вызывает обоснованные опасения и тревогу в странах Европы, где не забыты болезненные уроки второй мировой войны. Английская газета «Дейли геральд» пишет, что решение об оснащении бундесвера атомным оружием «последнее выполняется под нажимом американских стратегов НАТО...» Газета предупреждает об опасных последствиях превращения Западной Германии в атомный плацдарм.

Член английского парламента лейборист Кроссман пишет в газете «Дейли миррор»: «Поддавшись воле большинства германского народа категорически протестует против этой ядерной стратегии. Проведенный недавно опрос общественного мнения показал, что более 80 проц. германского народа против решения, которое обрекает его страну на уничтожение в первую же минуту войны и еще более затрудняет воссоединение Германии в условиях мира».

По мнению политических обозревателей, в бундестаге моральное поражение потерпел именно официальный курс на гонку вооружения. Требование отказа от атомного вооружения и иностранных атомно-ракетных баз становится в Западной Германии требованием западного большинства населения. Об этом говорят и дебаты в боннском бундестаге.

Г. РАССАДИН

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сланцевского районного Совета доводит до сведения депутатов райсовета, что завтра в 12 часов в райисполкоме совьзывается VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О плане развития народного хозяйства района на 1958 год.  
(Докладывает председатель райплана т. Антонова Е. С.)
2. О бюджете района на 1958 год и об исполнении бюджета за 1957 год.  
(Докладывает заведующая райфо т. Белова Т. А.)
3. Свод доклад председателя постоянной бюджетной комиссии т. Иванова П. А.
3. Об оздоровительных мероприятиях и воспитательной работе среди детей в летний период.  
(Докладывает зав. РОНО т. Василькова О. Л.)

Исполнительный комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся.

### ПО П Р А В К А

В газете «Знамя труда» № 63 от 29 марта, на второй странице, в третьей колонке отчета с собрания районного комсомольского актива восьмью строку снизу следует читать: секретарь райкома ВЛКСМ т. Кузнецов.

Редактор И. АШМАНЕЦ

Сланцевский горкомхоз с 1 апреля 1958 года производит регистрацию велосипедов, лодок (моторных и безмоторных).

Регистрация собак производится в ветлечебнице.

ГОРКОМХОЗ.

С 1-го апреля 1958 года возобновляется движение по автобусному маршруту № 8 площадь Ленина — ДОК.

АДМИНИСТРАЦИЯ АТК.